



NORGES JEGER- OG FISKERFORBUND

Til
lokalforeninger og
fylkeslag
Sendes kun elektronisk

Vår ref: 150

Deres ref:

Hvalstad, den: 07.06.11

Forslag til ny forskrift om jakt- og fangsttider samt sanking av egg og dun for perioden 2012 – 2017 – anmodning om innspill.

Fra DN har NJFF mottatt forslag til ny jakttingsforskrift for perioden 1. april 2012 – 31. mars 2017 til høring.

NJFF gjennomførte en innspillsrunde i organisasjonen i 2010. Innspillene fra denne interne høringsrunden dannet grunnlaget for en behandling av temaet i forbundsstyret. Forbundsstyret fattet så vedtak om hva som skulle være organisasjonens ønsker og krav inn mot den kommende jakttingshøringen. Kopi av NJFFs skriftlige innspill til DN følger vedlagt (brev av 31.01.11).

NJFF har også tatt opp jakttingsrevisjonen med DN og andre i ulike sammenhenger. For NJFF er det viktig å påvirke til en utforming av forslaget til ny jakttingsforskrift, for å få mest mulig gjennomslag for de temaene som organisasjonen er opptatt av.

DN har utarbeidet egne svars skjemaer som de ønsker at skal benyttes. NJFF anmoder om at både foreninger og fylkeslag benytter seg av disse skjemaene. I den grad det er behov for å komme med innspill som ikke fanges opp slik skjemaene er utformet, er det anledning til å gjøre dette på eget ark.

Lokalforeningene sender inn sine skjemaer til fylkeslaget. Fylkeslaget oppsummerer og behandler innspillene og kommer med en felles innstilling fra hvert fylke. Med utgangspunkt i høringsfristen som er fastsatt av DN og en behandling av saken i forbundsstyret 28. september, har NJFF fastsatt følgende interne tidsfrister for høringsrunden i vår organisasjon:

- Frist for innspill fra lokalforeningene til fylkeslagene: 20. august
- Frist for innspill fra fylkeslagene til NJFF: 10. september

NJFF beklager at vi også denne gangen må sette tidsfrister som kan gi utfordringer både for lokalforeningene og for fylkeslagene. Det viser seg vanskelig å få til en grundig gjennomføring av jakttingsrevisjonen uten at det oppstår konflikter knyttet til sommerferieavviklingen. DN er også innforstått med de utfordringer det medfører for frivillige organisasjoner å håndtere og realitetsbehandle en slik sak midt på sommeren. Samtidig er det viktig å ha med seg at vi allerede har hatt en runde i organisasjonen som dannet grunnlaget for organisasjonens innspill til DN om temaer som vi ønsket tatt med i selve høringsrunden. Denne innspillsrunden i forkant av at forslaget til forskrift utformes er kanskje enda viktigere enn selve den offisielle høringsrunden. Når forslaget til forskrift er utformet og sendes ut på høring, er allerede mange avgrensninger og veivalg gjort. Vi skal



NORGES JEGER- OG FISKERFORBUND

selvsagt gjøre en god jobb med å påvirke det endelige resultatet også i denne runden, men i hovedsak er toget nå gått for å få med nye/andre temaer inn i prosessen.

DN innleder sitt høringsnotat med at jakttidene i stor grad har funnet en god form, og at det derfor ikke er behov for omfattende endringer i denne runde. NJFF deler langt på vei dette synet. Men vil samtidig påpeke at det er flere forslag/temaer som det hadde vært positivt å kunne fått synspunkter på fra alle høringsinstansene. Jakttidsrevisjonen skjer med fastsatte tidsintervaller. Dette åpner for muligheter til å lage gode og involverende prosesser rundt aktuelle temaer i tilknytning til fastsettelse av nye jakttider. I forkant av selve den offisielle høringsrunden inviterer DN de ulike aktørene til å komme med innspill. NJFF antar at det kommer inn mange gode forslag og alternative løsninger på ulike temaer i denne runden. I dag er det DN alene som siler og veier disse forslagene, for så å velge den løsningen som sendes ut som forslag til ny forskrift. Andre får ikke anledning til å kunne se ulike forslag opp mot hverandre, og prosessen bærer preg av lukkethet. Mye taler for at en slik linje ikke vil være heldig i et langsiktig perspektiv og at den ikke vil bidra til økt engasjementet blant de ulike aktørene. Dette vil NJFF påpeke overfor DN.

Nedenfor vil NJFF trekke fram DN's forslag til endringer i gjeldende jakttider sett i forhold til de innspillene til endringer som NJFF har oversendt til DN. Videre har vi lagt inn noen kommentarer av prinsipiell betydning.

Hjortevilt – jakt på hjort

Når det gjelder hjorteviltartene, har DN kun fremmet forslag om endringer av jakttiden for hjort. For hjort fremmes det forslag om jaktstart 01.09 og jakttid fram til jul (23.12). Den generelle utvidelsen av jakttiden fram til jul gjøres uten at DN setter fokus på og stiller krav om dokumentasjon av gode samjaktløsninger.

Som det framgår av det vedlagte innspillet fra NJFF til DN, stiller vi oss åpne for romslige jakttider for elg og hjort forutsatt at det er etablert ordninger for samjakt..

DN har valgt ikke å gå videre med vårt innspill om tidligere jaktstart for den ordinære rådyrjakten med drivende hund.

Jakt på skarv

NJFF har bedt om en generell utvidelse av jakttiden for skarv (storskarv og mellomskarv) fra 21. august til 23. desember. Dette vil gi lik jakttid for hele landet nord til Finnmark inkludert ferskvann i tillegg til at jakttiden for den frie jakten på hav og fjord fra svenskegrensen til og med Vest-Agder vil være fra 10. september.

DN har kun foreslått en utvidelse av jakttiden for storskarv (i praksis storskarv og mellomskarv da disse forvaltes som en art i denne sammenheng) i ferskvannslokaliteter i Østfold, Akershus, Buskerud, Vestfold, Telemark, Aust-Agder, Vest-Agder og Rogaland slik at jakttiden her blir 21.08 – 23.12. Vårt forslag om en generell utvidelse i saltvann har altså ikke blitt tatt med.

Grågås

DN fremmer forslag om/ber om synspunkter på følgende forhold knyttet til grågås:



NORGES JEGER- OG FISKERFORBUND

- Tidligere jaktstart for Nordland nord for Rana og radøy kommuner og Troms (jaktstart foreslått til 15.08)
- Bør fylkesmannens myndighet til å fastsette tidligere jaktstart være 15 dager eller bør den begrenses til 10 dager
- Forslag til endringer i tidspunktet for døgnregulering ved tidlig jaktstart
- Endringer i avgrensning av områder for grågås jakt i Finnmark

Villsvin

I tråd med de prosesser for DN har tatt initiativ til når det gjelder villsvin, legges det nå opp til endringer i jakttiden som skal bidra til en mer aktiv forvaltningsstrategi for villsvin. Jakttidene tilpasses tilsvarende jakttider for denne arten i Sverige.

Rugde

DN foreslår å korte ned jakttiden for rugde fra 23.12 til 31.10. DN viser til at de siste årenes harde vintre har gitt stor dødlighet for rugde flere steder, og at matmangel har medført at rugda ikke har hatt energi til å motstå kulden. DN begrunner sitt forslag med at jakten blir et forstyrrende element for rugda i en periode på året der de utsettes for klimastress fra kulde.

Dette forslaget reiser noen prinsipielle spørsmål som NJFF gjerne mottar innspill fra organisasjonen på.

Ekorn

DN fremmer forslag om å fjerne jakttiden for ekorn. Dette begrunnes med at arten ikke lenger har noen verdi som pelsverk og at den aldri har hatt noen særlig matverdi. Det vises også til at det felles få ekorn i dag.

Det er allminnelig kjent at ekorn kan gå i korrekt gildrede mårfeller. Ved å fjerne jakttiden på ekorn vil det skape utfordringer for de som driver med fellefangst av mår.

Dette er også et forslag som reiser noen svært viktige prinsipielle spørsmål. Dersom denne argumentasjonen skal legges til grunn for å fjerne en art fra jaktidsforskriften, åpnes det for at også andre arter vil stå i fare for å falle ut i kommende jaktidsrevisjoner.

Fiskemåke og svartand

Disse artene foreslås tatt ut av jaktidsforskriften med den begrunnelse at de står listeført som "Nært truet" i den revidert rødlisten som ble lagt fram i 2010. DN viser i den sammenheng til føre-var-prinsippet.

NJFFs forslag om å åpne for prøveordning med jakt på ikke-hekkende del av Kanada- og grågås ble ikke tatt videre av DN.



NORGES JEGER- OG FISKERFORBUND

Avsluttende merknader

DNs høringsbrev med tilhørende vedlegg er lagt ut på følgende nettsadresse:

<http://www.dirnat.no/content/500042059/Horing-pa-forslag-til-ny-forskrift-om-jakt--og-fangsttider-samt-sanking-av-egg-og-dun-for-perioden-1.-april-2012---31.-mars-2017>

Er det uklarheter eller spørsmål til høringen, er det bare å ta kontakt med viltkonsulent Webjørn Svendsen (66 79 22 16, ws@njff.org) eller fagleder Siri Parmann (66 79 22 12, siri.parmann@njff.org).

NJFF anmoder om at høringsinnspillene fra fylkeslagene sendes NJFF elektronisk til siri.parmann@njff.org

Vennlig hilsen

NORGES JEGER- OG FISKERFORBUND

Siri Parmann /s/
Fagsjef

Vedlegg: NJFFs innspill til kommende jaktidsrevisjon (brev av 31.01.01)